



# 71年来,他都没能再叫一声妈妈!如今,他终于跪在妈妈坟前,

**92岁老兵掩面痛哭**

少小离家  
老大回,乡音无改鬓毛衰。  
……漂泊71年后,92岁的老兵经乘国终于回到了家乡!不过,大半个世纪过去了,家乡的面貌早已发生了翻天覆地的改变,他最惦记的小宝塔14号已经不在,父母和6个兄弟姐妹全都“走”了。

亲人的坟头,已长满野草。老兵,有太多遗憾!……

不过,他终究是却了一个心愿。幸好,晚辈们生活得很好……

■快报记者 刘向红  
钟晓敏 王凡文  
■快报记者 汪波/摄



回乡的路上,经乘国充满期待



母亲当年的老屋还在

回来了,可他在外头,妈妈已在里头

**92岁老兵掩面痛哭**



经乘国在瞻仰茅山抗日纪念碑



句容市领导向老人赠送纪念品



当年的亲人都不在了,老人满心悲凉



江苏天泓爱心支持  
远征军老兵寻亲

## 苏宁新街口店周五样机清仓一折起 四大理由让你非来不可

经过前期紧张有序的筹备,苏宁新街口店周五的样机折扣盛宴已经准备就绪,货源、人员调配、店面布置等各方面皆以就绪,备受瞩目的苏宁新街口店样机折扣盛宴明天准时开席!海量的机型,完善的服务……本周五,四大理由让你非来不可!

理由一:一年仅有一次清仓盛宴,创年度低价!

鉴于样机的淘汰是有周期的,要举行大规模全品类的样机打折并非易事,更不是随时都可以开展的。按家电业正常的节奏来看,对于单个门店而言,一年一度的清仓是最合理、最有力度的。在这样的频率下,厂家能最大限度地拿出资源投入到活动中,样机的品类最为齐全,数量最为庞大,价格也最低,在这三宗“最”的保证下,消费者能得到最大的实惠!而“中华第一店”苏宁新街口店销售额达到15亿,笑傲同行,辉煌的业绩也引起了厂商对新街口店



任何一次重装等举动的高度关注,此次苏宁更是获得了厂商的100%支持,在价格和数量上有绝对的优势,折扣力度空前,创年度低价。

理由二:家电超过30天就打折!你还不来抢?

家电也讲保鲜!库存超过30天就打折!在09年新街口店重张前,苏宁将于6月5日-7日举行力度空前的样机折扣盛宴,海量机型投入,实惠力度空前。在折扣机型的构成方面,除了样机外,库存超过30天的家电一律纳入折扣行列,使得折扣范围进一步得以扩大,全面提升了折扣机型质量,贴心为消费者考虑,保价保质!

理由三:样机清仓正常享受三包服务!你还不心动?

苏宁新街口店的各项折扣专场售出的所有机型,苏宁电器明确表示,这些机型可正常享受国家规定的“三包”服务,苏宁全面对质量进行保障。消费者购买机型,除了外观由消费者本人在现场确定

### [惊喜] 重新踏上回乡路 老人一路精神抖擞

昨天早晨9点,江苏天泓汽车服务有限公司的4辆爱心汽车,在经乘国下榻的宾馆前整装待发。不一会儿,老人精神抖擞地走下楼来,笑着跟前一天见过的熟人点头打招呼。

“怎么样?晚上睡得好吗?”每个人都关心同样的问题。经乘国习惯性地竖起了大拇指:“好,好。”陪同住宿的亲友忍不住“揭发”:“早晨6点去房里时,他都坐在床上看电视了。”大家都会心地笑了:阔别71年重回家乡,叫他怎能睡得踏实?

从南京前往句容的路,经乘国并不陌生。年少时,他在南京做过工,需要往返于南京与句容之间,逢年过节又常从句容来南京买些日用品回家,只是“天不亮从句容出来,晚

上才能到家”,因为全靠脚走啊!“过去两条腿走路,今天咱们坐四个轮子的!”记者的一句玩笑,让老人忍俊不禁,同样一条回家的路,以这样的方式来走,是他过去许多年想都不敢想的。

当车开上高速公路以后,经乘国的身体开始向窗户移动,他的目光像在寻找着什么。“这条路……不像啊……”他满心地以为,从南京到句容的路还是他七十多年前走过的那一条。他想找出熟悉的景物,却什么也看不到了。这样的沧桑巨变让老人又惊又喜。

一个小时不到,收费站上“句容”二字就映入了眼帘,经乘国知道,他的“家”到了!他回过身去,跟女儿用中文说:“爸爸的家到了……”只会一点点中文的女儿却听懂了。

### [感动]

## 他是家乡人民的骄傲 句容乡亲在路口迎老兵

71年,抗日老兵终于回到了家乡句容!为了迎接这位亲人,家乡人准备了隆重的欢迎仪式。这不,上午9点多,抗日老兵经乘国刚从南京出发,热情的乡亲们就来电了:“我们在进句容城的路口迎老兵。”

中午,句容市委常委、宣传部长朱建禾代表句容市委市政府欢迎经乘国回到家乡,称他是家乡人民的骄傲,并准备了丰盛的家乡菜,招待老兵经乘国和他的女儿。为了照顾老人牙口,市领导还吩咐厨师做一份煮得烂烂的面条。

此外,镇江、句容领导分别赠送了老人竹编《金山图》、茅山平安符等精美的纪念品。

### [惦记]

#### 小宝塔14号还在吗?

当车子驶进句容城后,经乘国一直目不转睛,他问了几次:“这是句容?这真的是句容!”老人简直不敢相信,71年前离别的家乡有了如此天翻地覆的变化。马路是那么宽,车子是那么多,满眼的高楼大厦,满眼的人山人海……他忽然问起:“小宝塔14号在哪里?”

老人为何对这个地址念念不忘?原来,这是经乘国1990年前收到二哥来信的地址,他到那时才知道,二哥当时和家人早已不住在北门八字桥的房子,抗战逃难时搬去了那里。

“土地征用,房子被拆迁了。”二哥的儿女们告诉三叔,小宝塔14号这个地址也已经不在了。经乘国遗憾地一叹,知道自己回来得太晚了。可是他想,还想再去那里转一转,哪怕只是望一眼,他实在太想靠近那一片曾经住过至亲的故地!

句容的亲友们介绍说,小宝塔是个塔名,过去是句容的一个地标,那一带是最早繁华的地带,14号位于小宝塔以南。依照记忆,亲友们领着经乘国走进那个名叫鲜鱼巷口的小街,指着南面说:“喏,这就是那个方位。”经乘国望着那里,伫立了许久,还不愿意离开。他喃喃地说:“对不起,我回来晚了。”

不料,经乘国已泪流满面。

一路上,经乘国念叨最多的是“大嫂”,6个兄弟姐妹的相继离世,让老人失去了同辈全部的血亲,当他十几天前听说还有一个大嫂在世时,自然是高兴不已。而这个大嫂既是大哥的妻子,还是他的表姐。可是遗憾的是,5月30日,大嫂不幸离世。大哥的儿女们为此担心了许多天,前天去机场接机的路上,他们还在说:“怎么办,要怎么告诉三叔?”

“大嫂还在,我还有个大嫂在。”在去往郭庄镇经乘国大嫂家的路上,经乘国是这样坚定的。这样的话语让人揪心。老人说:“老一辈的年纪都大了,如果不在了,你要宽心。”记者不敢多说什么,只能反复地叮咛他。

这时,已经从亲友们那里知道实情的经乘国女儿经瑞华不忍心再隐瞒下去,她借机打断了父亲,用缅甸语告诉他:“不在了,早不在了。”

经乘国的眼神里闪过一丝游移,清晰地发出了一声“啊”,然后他低下头去,用毛巾捂住了眼睛。

后来,记者又从经世庆那里得知,一早她已经把婶婶去世的消息告诉了三叔。所有人都明白了,经乘国不是不知道,他是不愿意相信……

#### 重回母亲

郭庄镇下村是经乘国在句容的另一个“家”,那是经乘国母亲的住所,如今由经乘国大哥的二儿子经育林一家住。前一天没去南京接机的句容亲人全部从相邻的各个村庄赶来,一个个出现在经乘国面前:

“三叔,我是你大哥的女儿。”

一路上,经乘国念叨最多的是“大嫂”,6个兄弟姐妹的相继离世,让老人失去了同辈全部的血亲,当他十几天前听说还有一个大嫂在世时,自然是高兴不已。而这个大嫂既是大哥的妻子,还是他的表姐。可是遗憾的是,5月30日,大嫂不幸离世。大哥的儿女们为此担心了许多天,前天去机场接机的路上,他们还在说:“怎么办,要怎么告诉三叔?”

## “见到母亲,心愿就了却了”

多的一个人是“大嫂”,6个兄弟姐妹的相继离世,让老人失去了同辈全部的血亲,当他十几天前听说还有一个大嫂在世时,自然是高兴不已。而这个大嫂既是大哥的妻子,还是他的表姐。可是遗憾的是,5月30日,大嫂不幸离世。大哥的儿女们为此担心了许多天,前天去机场接机的路上,他们还在说:“怎么办,要怎么告诉三叔?”

“三舅,我是你小妹的儿子。”看着晚辈们的样子,经乘国就像见到了自己的兄妹一样激动,握着每个人的的手,都要凝望片刻,试图从长相上辨认出谁是她的后代。经乘国21岁离家时,这些亲人们还都没有出生啊!

“扑通!”在所有人都没有注意到经乘国的时候,他忽然双膝跪地,亲友们急忙伸出手拉他起来,他只是轻轻地摇了摇头,那种平静让每个人都无法抗拒他的举动。他默默地把肩膀靠在身前,头重重地低了下去,一面磕头,一面在低语:

“妈妈,我回来了……”

经乘国没有哭出声来,可是所有人都动容了。他离开母亲身边才21岁,谁会想到,这一别就是大半辈子?谁会想到,再相见时,只能阴阳相隔。

“妈,妈……”经乘国不停地叫着唤着。71年了,他没再叫过吗?

“让我去祭拜一下母亲吧!”经乘国沉默良久,向亲人们发出了请求。

#### 母亲坟前,长跪不起

经乘国的母亲墓地就在距离下村不远的地方。下午3时,烈日高照,这让人不得不有些担心经乘国的身体能不能经受得住。“一会千万不能激动。”经乘国的眼中滚出了热泪。

“快起来,快起来!”亲人们担心经乘国的身体,几个人齐齐架他起来,因为长跪,经乘国已经有些腿软,被搀扶着站立起来后,他再也无法控制自己的情绪,掩面而泣……

“我太难受了,我没有好好养过我的母亲。”可是转而又挤出了一个笑容:“见到母亲,我的心愿就了却了。”

望着他远去的背影,所有

人都想到了:这次相隔71年的见面,也许就是他跟母亲的最后一面……

在他12岁时,奶奶得了肝炎。1962年的夏天,阴历六月初七,奶奶去世。他清楚记得,当时奶奶才73岁。

经乘国老人一直住在宾馆。为了让老人真正找到“回家”的感觉,句容老家的家人做了充足的准备。

经乘国是经乘国二哥的大女儿,家住句容市江堤路。她家有两层小洋楼,住房比较宽敞,有好几间卧室。获知经乘国要回老家的消息后,她打算将老人接到家中住几天。考虑老人年纪大了,上下楼不方便,她特意把家中一楼朝南的卧室腾了出来,留给老人。

“三叔,今天晚上你就住这了!”下午4点半钟,记者将经乘国老人送到江堤路时,经乘国脸上一直挂着笑意,不停地说话。

“这是给我住的啊?”经乘国脸上一直挂着笑意,不停地说话。

“大酒店美味佳肴多,但是不一定适合老人口味。”经乘国告诉记者,她决定设宴款待三叔。

在南京时,她就发现经乘国老人爱吃盐水鸭,昨天一大早,她去锁子上盐水鸭做得最好的一家,买了一大盘。年纪大了,大娘最好少吃,她没买肉,只买了鱼虾。此外,听说经乘国老人血压有点高,她又买了一些生菜、野芹菜,“听说吃这些菜能降血压。”

### [亲情]

## 侄女家朝南卧室留给老人住

从踏入国门的第一天,经乘国老人一直住在宾馆。为了让老人真正找到“回家”的感觉,句容老家的家人做了充足的准备。

经乘国是经乘国二哥的大女儿,家住句容市江堤路。她家有两层小洋楼,住房比较宽敞,有好几间卧室。获知经乘国要回老家的消息后,她打算将老人接到家中住几天。考虑老人年纪大了,上下楼不方便,她特意把家中一楼朝南的卧室腾了出来,留给老人。

“这是给我住的啊?”经乘国脸上一直挂着笑意,不停地说话。

“大酒店美味佳肴多,但是不一定适合老人口味。”经乘国告诉记者,她决定设宴款待三叔。

在南京时,她就发现经乘国老人爱吃盐水鸭,昨天一大早,她去锁子上盐水鸭做得最好的一家,买了一大盘。年纪大了,大娘最好少吃,她没买肉,只买了鱼虾。此外,听说经乘国老人血压有点高,她又买了一些生菜、野芹菜,“听说吃这些菜能降血压。”

“快起来,快起来!”亲人们担心经乘国的身体,几个人齐齐架他起来,因为长跪,经乘国已经有些腿软,被搀扶着站立起来后,他再也无法控制自己的情绪,掩面而泣……

“中山门、中山门!”看见拱形门时,经乘国像个孩子一般,欢呼着下了车。“不一样了,以前只有一个门,现在是3个门……”经乘国喃喃自语。

“中山门、中山门!”看见拱形门时,经乘国像个孩子一般,欢呼着下了车。“不一样了,以前只有一个门,现在是3个门……”经乘国喃喃自语。

“快起来,快起来!”亲人们担心经乘国的身体,几个人齐齐架他起来,因为长跪,经乘国已经有些腿软,被搀扶着站立起来后,他再也无法控制自己的情绪,掩面而泣……

“奶奶,三叔来看你来了!”经世民用一句大声的呼唤,告诉奶奶,她的三儿子来了。

“奶奶,三叔来看你来了!”经世民用一句大声的呼唤,告诉奶奶,她的三儿子来了。

“奶奶,三叔来看你来了!”经世民用一句大声的呼唤,告诉奶奶,她的三儿子来了。

“奶奶,三叔来看你来了!”经世民用一句大声的呼唤,告诉奶奶,她的三儿子来了。

“奶奶,三叔来看你来了!”经世民用一句大声的呼唤,告诉奶奶,她的三儿子来了。

“奶奶,三叔来看你来了!”经世民用一句大声的呼唤,告诉奶奶,她的三儿子来了。

## 招聘 CREDIT

南京凯莱特广告有限公司

招聘职位:1. 创意策划:2名

要求:本科或以上学历

三年以上相关工作经验

熟悉金融或汽车行业

年龄:35岁以下

2. 行销部主管:1名

要求:本科或以上学历

三年以上广告行业经验

并能独立带领团队完成工作任务

3. 媒介计划及谈判:1名